

„Nincs olyan faj, amit nem ismernék fel”

## Taroltak a versenyen az erdészeti diákok

Az iskola történetében ilyen jó eredményt még nem értek el a szegedi Kiss Ferenc Erdészeti Szakközépiskola diákjai: az országos szakmai versenyen az első négy helyet szerezték meg.

Egy elméleti és hét gyakorlati feladatot kellett megoldaniuk az idei Kiss Ferenc-kupán induló diákoknak. A versenyen a hazai nappali tagozatos erdész technikusok vehettek részt, a gyakorlati fordulót Ópusztaszeren, az elméletit Szegeden rendezték.

A szegediek taroltak. – Négyfős csapatokban versenyeztünk, de az egyéni eredményeket is figyelembe vették. Időre kellett mindent teljesíteni, s mindegyik feladatot pontoszták – magyarázta a szakmai verseny menetét **Kormos Róbert**, aki három számban is első helyet ért el.

– Az egyik állomáson a faállományt kellett azonosítani. Ez nem okozott gondot, tudomásunk szerint nincs olyan faj, amit nem ismernék fel! – mondták a fiúk nevetve. Ezt a számot **Zsadányi János** nyerte, s a gyérisjelölésben is ő kapta a legtöbb pontot.

– A gyérisjelölés azt jelenti, hogy egy 500 négyzetméteres területen tíz perc alatt kellett azokat a fákat kell kiválasztani, amelyeket kivágnánk – magyarázta a szakkifejezést János.

**Kósa Attila** motorfűrészelésben bizonyult legjobbnak. Szerelni kellett, fát darabolni bakon. Emellett a fiú határozásában is jeleskedett: egy térkép alapján kellett megtalálni és végigjárni negyven perc alatt azokat az állomásokat, ahol egy-egy feladat várt rájuk. A leendő erdészek kispuskával is lőttek, a legjobb eredményt **Benák Csaba** érte el.

A fiúk büszkén mesélték: ezen a versenyen szegediek még soha nem szerepeltek ilyen jól, pedig a Kiss Ferenc Kupát a hatvanas évek óta rendezik meg Magyarországon.

– Kispuskával a verseny előtti héten szinte minden nap gyakoroltunk. Minden délután készültünk a feladatokra – mondta Csaba.

A hatodéves erdésztanulók örömmel emelték fel a verseny legjobbjainak járó kupát, amiről gyorsan meg is állapították: kóris fából faragták, csakúgy, mint a plakettet. A díjak vándorolnak, de viszik magukkal a győztesek nevét: mindkettőbe belevésik.

NYEMCSOK ÉVA



A győztesek: Benák Csaba, Kormos Péter, Zsadányi János és Kósa Attila a serleggel és a plakettel

Fotó: Frank Yvette

Fenntartása időigényes, de meghálálja

## A kiskert most is divat



Fotó: Gyenes Kálmán

A monília ellen már permetezni kell a csonthéjas gyümölcsöket

Nem kerül sokba egy kiskert fenntartása – anyagilag. De hetente többször is sürgődni kell a háztájiban, hogy a föld hálás legyen. Becslések szerint hazánkban másfél millió ember foglalkozhat kiskerti kertészkedéssel.

Csak becsülni lehet, hány kiskert van Magyarországon. A Földművelésügyi és Vidékfejlesztési Minisztérium szakembere szerint erről nincs felmérés. A Központi Statisztikai Hivatal is egy kalap alá veszi a házi kertekben és a több hektáron termelt konyhakerti növényeket. A szakemberek szerint a magyar lakosság egyhatoda foglalkozhat kiskert művelésével.

De mekkora a kiskert? Egyesek szerint az ötszáz négyzetméter alatti terület. Mások szerint még a négyszáz négyszögöl is annak tekinthető. Egyben biztosak lehetünk – mondta **Cserjési Lajos**, a Csongrád megyei földművelésügyi hivatal növénytermesztési főfelügyelője –, az elmúlt öt évben nem lett kevesebb a kiskert, igaz, sokkal több se.

A szakember szerint főként azokon a területeken pezsgő a kiskerti mozgalom, ahol az infrastruktúra kiépült. Ugyanakkor az is

igaz, hogy a fiatalabb generáció már kevésbé foglalkozik a háztáji kertészkedéssel. Elképzelhető, hogy húsz év múlva már tömegével láthatunk elgazosodott zártkerteket.

Hobbikertészek – akik általában nem viszik a portékát a piacra, saját célra termelnek – mindig lesznek. Számukra az a fontos, hogy a családjuknak megfelelő minőségű, egészséges táplálékot biztosítsanak.

Még akkor is érdemes kiskerttel foglalkozni, ha a fenntartásnak költsége van. Állandó kiadás a vízdíj, a növényvédő szerek, valamint a palánták és a vetőmagok. A leghúzóssabb tétel lehet a locsolás, hiszen egyre aszályosabb a tavasz és a nyár. Ha egy ötszáz négyzetméteres kertben száz milliméternyi csapadékot kell pótolni, az körülbelül 20-30 ezer forintba kerül. Ezt a költséget számottevően lehet csökkenteni, ha fűrt kútból öntö-

zünk. Ekkor csak az egyszeri, körülbelül százezer forintos beruházást kell kigazdálkodni, ami három-négy év alatt térül meg. A szivattyú áramfogyasztása szinte elhanyagolható. A másik tétel a permetszerek beszerzése. Erre, az előbb említett méretű kertben, ötezer forintot kell szánni. Aki viszont hajlik a biotermesztés felé, annak többet kell a gazdaságban sürgőlni, de kevesebbet költ permetszere. Ha valaki nem saját maga neveli a palántát, akkor arra is rá kell szánni néhány ezer forintot.

CS. G. L.

### BIOKERTÉSZET

A magyar növénytermesztésnek csak egy százaléka a biokertészet. Pedig a biotermékek iránt egyre nagyobb a kereslet és piaca is van. Ezt a nyugat-európai országok is felfedezték. Nem véletlen, hogy Ausztriában a növényi árak hét százaléka, míg Németországban öt százaléka készült természetes úton.

Amerikai futballt játszanak

## Touchdown! – kiáltják a szegedi Szabadság téren

A felszerelés nem olcsó és a játék sem veszélytelen, a Szegedi Amerikai Futballcsapat tagjai azonban bizton állítják, aki egyszer kipróbálja, az fanatikká válik. Három hónap alatt sokat fejlődtek, most egy barátságos mérkőzésre készülnek, amelynek helyszíne Keszthely lesz. Saját weboldaluk van és idővel pomponcsapatot is szeretnének.

– Touchdown! – hasítja át a kiáltás az alsóvárosi Szabadság tér csendjét. Egy pillanatra azt hisszük, tömegverekedés szentantú vagyunk, a gyepen heverő fiatal emberek azonban megnyugtatnak, a Szegedi Amerikai Futballcsapat edzését látjuk. – A külső szemlélő számára sokszor csak lökdösődésnek tűnik a játék, valójában komoly tervekkel igénylő csapatmunkáról van szó – állítja **Kosztor Norbert**, a csapat egyik alapító tagja.



Fotó: Segesvári Csaba

A fiúk szponzor híján védőfelszerelés nélkül játszanak

programozó, rendőrnőmozgó és jogászhallgató is. A közös bennük az, hogy egyformán lelkesednek az amerikai futball iránt.

– Egy internetes portálon ismerkedtünk össze a sráccal és úgy döntöttünk, csapatot verbuválunk – számol be a tavaly őszi elhatározásról **Demeter Ádám**, aki szintén alapító tag. A fiatalember régóta nagy futballrajongó, a Sport TV-n látott először közvetítést. – A szabályokat a televízióból és az internetről lestük el, egész télen itt a téren gyakoroltunk. Szakképzett edzőnk még nincs, de már felvettük a kapcsolatot a Magyar Amerikai Futball-szövetséggel és országos ta-

lálkozókon is megfordulunk. Ennek köszönhetően Szolnokról és Pécsről jár le hozzánk edző, egyelőre ők tökéletesítik tudásunkat – magyarázza Ádám, akitől megtudjuk, az országban tíz-tizenkét regisztrált csapat működik. Ezek közül a legismertebb a Budapest Wolves, **Árpa Attilával** az élen.

– A legtöbb esetben csak hobbiszinten üzzük ezt a sportot, hiszen ahhoz, hogy versenyekre járhasunk, nagyon magas nevezési díjat kellene fizetni, szponzorunk pedig még nincs. A felszereléseknek is igen borsos árak van. Elengedhetetlen például a sisak, a vállvédő és a szuszpenzor, az intim részek védelmére. Nem ve-

szélytelen sport, de aki egyszer kipróbálja, az biztosan itt is marad – állítja Ádám. – Az a legjobb, hogy nem kell mindenkinek két méter magas gigantikus óriásnak lennie. A különböző posztoknál más és más adottság előnyös. A széleken például egy alacsonyabb, de gyorsan futó ember eredményesebb lehet, mint egy magas, nehézkes. A csapatmunka, az együttműködés a lényeg, az egyén nem érvényesülhet. Aki ezt nem látja be, annak nincs helye a csapatban – magyarázza Ádám a sikeres játékfeltételeit és elárulja, éppen a májusi Georgikon Kupára készülnek.

– Keszthelyen három csapattal

### NEM RÖGBI

Az amerikai futballt sokan összekeverik a rögbivel. Igaz, abból alakult ki a 19. század végén az Amerikai Egyesült Államokban, de valójában két teljesen különböző játékról van szó. A legszembetűnőbb az, hogy az amerikai focit a rögbivel ellentétben felszerelésben játszik – hívja fel a figyelmet **Demeter Ádám**. Kezdetben egyetemeken terjedt el, majd az évek során a legnépszerűbb nemzeti sporttá nőtte ki magát. A csapat kétszer tizenegy játékosból áll: támadó-, védekező-, plusz a szintén tizenegy fős speciális csapategység. A cél az, hogy a labdát az ellenfél end zone-jába (célterületébe) vigyék és ezzel pontokat szerezzenek.

játssunk majd barátságos mérkőzéseket. A versenyig már valószínűleg nem sikerül pomponcsapatot verbuválni, de később szeretnénk, ha a weboldalunkon kívül saját hajrányaink is lennének.

BOBKÓ ANNA

„Szakképzett edzőnk még nincs, de már felvettük a kapcsolatot a Magyar Amerikai Futball-szövetséggel.”

Demeter Ádám

Az alsóvárosi gyepen húsz különböző korú és testalkatú férfi sorakozik. A kis csapatban akad

### AMERIKAI FUTBALL – FELSZERELÉSÁRAK

Forintban

Labda	6-20 ezer
Sisak	25-50 ezer
Vállvédő	20-50 ezer
Szuszpenzor	5-7 ezer
Térdvédők	4-5 ezer

Forrás: DM-gyűjtés

DM-grafika